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L FISIOTERAPEUTA - TERAPIA INTENSIVA

’fNome do Candidato { Inscrigao

COMPOSIGAO DO CADERNO
DE QUESTOES

INSTRUGOES
/e

. Confira seu nome, o nimero do seu documento € o nlimero

| Lingua Portuguesa 01a10 | de sua inscrigdo na folha de Respostas. Além disso, ndo se
 —E — T esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
||Rac'°C'”'° Logicoe Matematico 11a 15 de impressdo e de numeragéo, e se 0 emprego corresponde

| Legislagio Aplicada a EBSERH 16 a 20 aquele para o qual vocé se inscreveu. Preencha os campos
T destinados a assinatura e ao numero de inscricado. Qualquer

divergéncia comunique ao fiscal.

| Legislagao Aplicada ao SUS 21 a25
| 2. O Uunico documento valido para avaliaggo é a Folha de
|Conhecimentos Especificos 26 a 50 Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica
K r transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
Folha de Respostas. A Folha de Respostas deve ser preenchida
da seguinte maneira: @

3. O prazo de realizagao da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo
a marcagéo da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicacdo. Os 3
(trés) ultimos candidatos so6 poderao retirar-se da sala juntos.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe
a Folha de Respostas, devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o prazo de realizagdo da prova
estabelecido em edital.

5. As provas e os gabaritos preliminares estaréo disponiveis no site
do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a
aplicagao da prova.

6. Implicara na eliminacéo do candidato, caso, durante a realizagao
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope
de guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma
das determinagbes constantes em Edital, no presente Caderno
ou na Folha de Respostas incorrera na eliminagao do candidato.
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(destaque aqui)

Gabarito Rascunho
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LINGUA PORTUGUESA

Zygmunt Bauman: Estamos isolados em rede?

“As relagbes humanas nao sao mais espagos de
certeza, tranquilidade e conforto espiritual. Em vez
disso, transformaram-se numa fonte prolifica de
ansiedade. Em lugar de oferecerem o ambicionado
repouso, prometem uma ansiedade perpétua e uma
vida em estado de alerta. Os sinais de aflicdo nunca
vao parar de piscar, os toques de alarme nunca vao
parar de soar.” - Zygmunt Bauman

Em tempos liquidos, a crise de confianga traz
consequéncias para os vinculos que sdo construidos.
Estamos em rede, mas isolados dentro de uma
estrutura que nos protege e, ao mesmo tempo, nos
expoe. E isso mesmo?

O socidlogo polonés Zygmunt Bauman, em seu
livro Medo liquido, diz que estamos fragilizando
nossas relagées e, diante disso, nos contatamos
inumeras vezes, seja qual for a ferramenta digital que
usamos, acreditando que a quantidade vai superar a
qualidade que gostariamos de ter.

Bauman diz que, nesses tempos liquidos
modernos, os homens precisam e desejam que seus
vinculos sejam mais soélidos e reais. Por que isso
acontece? Seriam as novas redes de relacionamento
que sao formadas em espacos digitais que trazem a
noc¢ao de aproximagao? Talvez sim, afinal a conexdo
com a rede, muitas vezes, se da em momentos de
isolamento real. O sociélogo, entdao, aponta que,
quanto mais ampla a nossa rede, mais comprimida
ela estd no painel do celular. “Preferimos investir
nossas esperan¢cas em ‘redes’ em vez de parcerias,
esperando que em uma rede sempre haja celulares
disponiveis para enviar e receber mensagens de
lealdade”, aponta ele.

E ja que as novas sociabilidades, aumentadas
pelas pequenas telas dos dispositivos moveis, nos
impedem de formar fisicamente as redes de parcerias,
Bauman diz que apelamos, entdo, para a quantidade
de novas mensagens, novas participagoes, para as
manifestagoes efusivas nessas redes sociais digitais.
Tornamo-nos, portanto, seres que se sentem seguros
somente se conectados a essas redes. Fora delas
os relacionamentos sdo frageis, superficiais, “um
cemitério de esperancgas destruidas e expectativas
frustradas”.

A liquidez do mundo moderno esvai-se pela vida,
parece que participa de tudo, mas os habitantes

dessa atual modernidade, na verdade, fogem dos
problemas em vez de enfrenta-los. Quando as
manifestagées vao para as ruas, elas chamam a
atencao porque se estranha a formagao de redes
de parceria reais. “Para vinculos humanos, a crise
de confianga é ma noticia. De clareiras isoladas e
bem protegidas, lugares onde se esperava retirar
(enfim!) a armadura pesada e a mascara rigida que
precisam ser usadas na imensiddao do mundo la fora,
duro e competitivo, as ‘redes’ de vinculos humanos
se transformam em territorios de fronteira em que é
preciso travar, dia apos dia, interminaveis conflitos
de reconhecimento.”

(http://www.fronteiras.com/artigos/zygmunt-bauman-estamos-isolados
-em-rede)

QUETE@D

De acordo com o texto, para o socidlogo
Zygmunt Bauman, as relagbes humanas
modernas

(A) estdo em eterna crise de confianga, pois as redes
substituiram o contato face a face, gerando, assim,
maior conforto espiritual.

(B) séo liquidas porque duram muito tempo e priorizam
a qualidade ao invés da quantidade.

(C) buscam, atualmente, enfrentar os problemas
cotidianos, eliminando os  confltos de
reconhecimento.

(D) sadoaumentadas pelas telas de celulares, ganhando
cada vez mais espacgo e sendo concretizadas no
espaco fisico.

(E) constituem-se pela liquidez e ansiedade e prezam
pela quantidade em lugar da qualidade, fato que
se expressa pelas relagées em rede.

QE@

Segundo o texto, para Zygmunt Bauman, os
homens precisam e desejam que seus vinculos
sejam mais sélidos e reais porque,

(A) nas redes, o homem encontra um espaco de
lealdade.

(B) possivelmente, os relacionamentos em rede
trazem o desejo de aproximagdo em momentos de
isolamento.

(C) quanto menor sdo as telas dos celulares, mais
numerosas s&o suas redes de relacionamentos.

(D) emumarede, sempre ha celulares disponiveis para
enviar e receber mensagens instantaneamente.

(E) com frequéncia, a liquidez do mundo moderno
corroi a vida.

INSTITUTO
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(A)

(B)

(€)

Assinale a alternativa correta.

Em: “[...] os toques de alarme nunca véao parar
de soar.” - Zygmunt Bauman [...]”, o travessédo
é utilizado para introduzir um discurso
indireto.

Em “[...] Fora delas os relacionamentos sao
frageis, superficiais [...]”, a virgula é utilizada
para separar termos de mesma fungao
morfossintatica.

Em “...] conforme vemos no excerto: ‘mas
os habitantes dessa atual modernidade, na
verdade, fogem dos problemas em vez de
enfrenta-los’ [...]", os dois pontos sao utilizados
para apresentar um aposto enumerador.

Em “[...] Preferimos investir nossas esperancas
em ‘redes’ em vez de parcerias [...]", as aspas
da palavra “redes” séo utilizadas para criar uma
ironia pelo autor do texto.

Em “[...] lugares onde se esperava retirar (enfim!)
a armadura pesada [...]”, os parénteses séao
utilizados para inserir uma explicagao do que foi
apresentado anteriormente.

@QUESTEO) @D

mScoT2

Na frase: “[...] Tornamo-nos, portanto,
seres que se sentem seguros somente se
conectados a essas redes.[...]”, o termo em
destaque pode ser substituido, sem prejuizo
gramatical ou alteragao de sentido, por
conquanto.

porquanto.

contudo.

pois.

todavia.

CESE) 05 |

(A)

(B)

(€)

(E)

Assinale a alternativa correta.

Em “[...] traz consequéncias para os vinculos
que sao construidos [...]", o termo em destaque
tem fungdo de conjungéo integrante.

Em “[...] acreditando que a quantidade vai
superar a qualidade [...]", o termo em destaque
tem funcéo de pronome relativo.

Em “[...] Bauman diz que apelamos [...]", o termo
em destaque tem fungéo de particula expletiva
ou de realce.

Em “[...] A liquidez do mundo moderno esvai-se
pela vida [...]”, o termo em destaque tem funcao
de indice de indeterminacao do sujeito.

Em “[..] se sentem seguros somente se
conectados a essas redes. [...], o termo em
destaque tem fungéo de conjungéo condicional.

QUETZ@

(A)

(D)

Assinale a alternativa correta.

Em “[...] Bauman diz que, nesses tempos liquidos
modernos, 0os homens precisam e desejam gque
seus vinculos sejam mais solidos e reais.[...]”,
os dois termos em destaque introduzem oragdes
subordinadas substantivas objetivas diretas.

Em “[...]JQuando as manifestacdes vao para as
ruas, elas chamam a atencgao [...]", a oragdo em
destaque classifica-se como oragao subordinada
adverbial causal.
Em*[...]Seriamasnovasredesderelacionamento
que sao formadas em espagos digitais que
trazem a nogédo de aproximagao [...]", o termo
em destaque introduz uma oragao subordinada
substantiva completiva nominal.

Em “[...] Estamos em rede, mas isolados dentro
de uma estrutura [...]", a oragdo em destaque
classifica-se como oragao coordenada sindética
alternativa.

Em “[...] esperando que em uma rede sempre
haja celulares disponiveis para enviar e receber
mensagens de lealdade [...]", o termo em
destaque introduz uma oragdo subordinada
adverbial consecutiva.

(A)

(B)

Assinale a alternativa correta.

Em “[...]1 Em lugar de oferecerem o ambicionado
repouso [...]", o termo em destaque é um
substantivo, pois esta precedido de artigo.

Em “[...] transformaram-se numa fonte [...]’, o
termo em destaque é resultante da aglutinacao
vocabular da preposicdo “em” com o artigo
indefinido “uma”.

Em “[...] um cemitério de esperancas destruidas
e expectativas frustradas [...]", haveria erro
gramatical ao se inserir a preposicao “de”
imediatamente antes da palavra “expectativas”.
Em “[...] Os sinais de aflicdo nunca vao [...]",
os termos em destaque formam uma locugéo
adverbial.

Em “[...] esperando que em uma rede sempre
haja celulares [...]", o termo em destaque é um
adjetivo.
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(QuEsTAO)CD) RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Na frase “[...] Em vez disso, transformaram-
se numa fonte prolifica de ansiedade. [...]”, o

termo “prolifica” pode ser trocado, sem gerar QUESTAO m

It aod tido,
a'teragdo de sentico, por Um grupo de 200 pessoas respondeu a uma

(A) fecunda. . A .

(B) logica. pesquisa sobre a preferéncia entre dois
(C) coerente. produtos. Dessas pessoas, 160 optaram pelo
(D) alternativa. produto X e 80 pessoas optaram pelo produto
(E)  infértil Y. Sabendo que todas as 200 pessoas optaram

por pelo menos um dos produtos, qual foi a
porcentagem de pessoas que optou apenas

@ pelo produto X?

o)
Na frase “[...] Os sinais de aflicdo nunca (g) 45180;0
vao parar de piscar, os toques de alarme (C) 60°/0.
nunca vao parar de soar. [...]”, os verbos em (D) 700/°'
destaque estao flexionados no EE)) 800/2:

pretérito perfeito do indicativo.
futuro do presente do indicativo.

(A)

(B)

(C) futuro do pretérito do indicativo. —“

(D)  futuro do pretérito do subjuntivo. mm

(E) presente do indicativo. Uma mulher comprou uma blt‘Jsa. que custava
R$ 200,00. Como ela pagou a vista, recebeu

um desconto de 15% no valor total da blusa.

QUESTAO Entao, qual foi o valor pago por essa mulher?

Em “[...] apelamos, entdo, para a quantidade (g) 22 12888
de novas mensagens, novas participagoes, (C) R$ 165,00.
para as manifestacoes efusivas nessas redes (D) RS 176 Od
sociais digitais. Tornamo-nos, portanto, EE)) RS 185,’00.'

seres que se sentem seguros somente se
conectados a essas redes. Fora delas os

relacionamentos sao frageis, superficiais, QUESTAO m

“um cemitério de esperangas destruidas e ] . i
. ”» ” Considere uma sequéncia de numeros pares
expectativas frustradas” [...]”, o termo em . . i X
consecutivos iniciada pelo nimero 12. Qual é

destaque se refere \ . .
. a diferenga entre o oitavo e o quinto termos?
as novas mensagens.

(A) A) 8
(B) as novas participacoes. B) 6
(C) as manifestagbes efusivas. ©) 4
(D) as redes sociais digitais. D) 3
(E) as expectativas frustradas. E) 2

QUETRD

Um jarro que estava cheio de suco foi
esvaziado para 2/7 de sua capacidade,
restando 300 ml de suco nele. Qual era a
capacidade total desse jarro?

(A) 1050 ml.
(B) 1000 ml.
(C) 950 ml.
(D) 900 ml.
(E) 850 ml.

ea INSTITUTO 5 Fisioterapeuta - Terapia Intensiva
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@UESTEO) B

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

A negacgéo de “Todos os alunos vao gabaritar
a prova de matematica” é

“Todos os alunos néo véo gabaritar a prova de
matematica”.
“Nenhum aluno vai
matematica”.

“Existe apenas um aluno que néo vai gabaritar a
prova de matematica”.

“Existe apenas um aluno que vai gabaritar a
prova de matematica”.

“Existem alunos que n&o vao gabaritar a prova
de matematica”.

gabaritar a prova de

QUETEM

(A)

(E)

Assinale a alternativa correta, conforme a Lei
n° 12.550/2011.

As atividades de prestagdo de servicos de
assisténcia a saude de competéncia da EBSERH
estardo inseridas no ambito do Sistema Unico de
Saude — SUS, vedado, em qualquer hipotese, o
atendimento de consumidores e respectivos
dependentes de planos privados de assisténcia
a saude.

Ndo se admite, em qualquer hipotese, a
cessao de servidores de outras entidades a
EBSERH.

A EBSERH tem personalidade juridica de
direito privado e € vinculada ao Ministério da
Saude.

A EBSERH, respeitado o principio da autonomia
universitaria, podera prestar os servigos
relacionados as suas competéncias mediante
contrato com as instituicbes federais de ensino
ou instituicbes congéneres.

E indispensavel a licitacdo para a contratacéo
da EBSERH, pela administracdo publica, para
realizar atividades relacionadas ao seu objeto
social.

(A)

Referente a administracdo e ao
funcionamento da EBSERH, assinale a
alternativa correta. Conforme as disposig¢oes
da Lei n° 12.550/2011,

0 lucro liquido da EBSERH sera revertido em
favor da Uniao.

o regime de pessoal permanente da EBSERH
sera o celetista.

nao se admite a contratacdo pela EBSERH de
pessoal por tempo determinado.

a EBSERH sera administrada por um Diretor
nao remunerado.

ato do Congresso Nacional aprovara o estatuto
da EBSERH.

QUETZ

Nos termos do Decreto n° 7.661/2011, cabe
ao Conselho Fiscal, EXCETO

fiscalizar, por qualquer de seus membros, os atos
dos administradores e verificar o cumprimento
dos seus deveres legais e estatutarios.

opinar sobre o relatério anual da administragao
e demonstragdes financeiras do exercicio
social.

opinar sobre a modificagdo do capital social,
planos de investimento ou orgamentos de
capital, transformacao, incorporagéo, fusdo ou
cisao.

opinar sobre as linhas gerais das politicas,
diretrizes e estratégias da EBSERH, orientando
o Conselho de Administracdo e a Diretoria
Executiva no cumprimento de suas atribuigdes.
denunciar, por qualquer de seus membros, 0s
erros, fraudes ou crimes que descobrirem, e
sugerir providéncias uteis.

QUETAD

A respeito dos 6rgaos de fiscalizagao
previstos no Regimento Interno da EBSERH,
assinale a alternativa correta.

Os orgaos de fiscalizagdo da EBSERH séo o
Conselho Fiscal e a Diretoria Executiva.

O mandato dos membros do Conselho Fiscal
sera de dois anos, contados a partir da data de
publicacdo do ato de nomeagado, podendo ser
reconduzidos por igual periodo.

Em caso de renuncia, falecimento ou
impedimento de um membro efetivo, o Conselho
Fiscal é dissolvido.

Auditores internos podem cumular fungdo de
gestdo da EBSERH.

A Auditoria Interna ndo possui autorizagao
para acesso a registros, pessoal, informacgoes,
sistemas e propriedades fisicas relevantes a
execucao de suas agdes de controle, devendo
requerer tal acesso, quando necessario, ao juiz
competente.
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QUETZED

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

A respeito do orgdos de administragao
previstos no Regimento Interno da EBSERH,
assinale a alternativa correta.

O ¢6rgao de orientagao superior da EBSERH é a
Comissao de Controle Interno.

O prazo de gestdo dos membros do Conselho
de Administracdo sera indeterminado, sendo
esses membros demitidos a qualquer tempo
pelo Presidente.

O Presidente da EBSERH n&o podera exercer
a Presidéncia do Conselho de Administracgao,
ainda que interinamente.

Compete ao Conselho de Administracdo da
EBSERH aprovar os planos e relatérios anuais
de cada Diretoria da EBSERH.

As deliberagdes do Conselho de Administragao
somente serdo tomadas por maioria qualificada.

(A)

De acordo com o que dispde a Constituicdao
Federal, assinale a alternativa INCORRETA.
Ao sistema unico de saude compete, além de
outras atribuicbes, nos termos da lei, participar
da formulagdo da politica e da execugdo das
acbes de saneamento basico.

E vedada a destinacdo de recursos publicos
para auxilios ou subvengdes as instituicdes
privadas com fins lucrativos.

A saude é direito de todos e dever do Estado,
garantidos mediante politicas sociais e
econbmicas que visem a redugdo do risco
de doencga e de outros agravos e ao acesso
universal e igualitario as acdes e servicos para
sua promogao, protecao e recuperagao.

Séao de relevancia publica as agdes e servigos
de saude, cabendo ao Poder Publico dispor,
nos termos da lei, sobre sua regulamentacao,
fiscalizacao e controle, devendo sua execugao
ser feita diretamente ou através de terceiros e,
também, por pessoa fisica ou juridica de direito
privado.

A previdéncia social compreende um conjunto
integrado de agdes de iniciativa dos Poderes
Publicos e da sociedade, destinado a assegurar
os direitos relativos a saude, educagao, moradia
e também a seguridade e assisténcia social.

S 22 |

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

De acordo com o que disp6e a Resolugao
453/2012 do Conselho Nacional da Saude,
acerca da Organizacdo dos Conselhos de
Saude, assinale a alternativa correta.

O numero de conselheiros dos Conselhos de
Saude sera definido pelo chefe do executivo de
cada ente federativo e constituido por meio de
decreto.

As vagas nos Conselhos de Saude deverdo ser
distribuidas da seguinte forma: 25% de entidades
e movimentos representativos de usuarios; 25%
de entidades representativas dos trabalhadores
da area de saude; 50% de representagao de
governo e prestadores de servigos privados
conveniados, ou sem fins lucrativos.

A participagdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacado do Poder Judiciario e
do Ministério Publico, como conselheiros, ndo é
permitida nos Conselhos de Saude.

As fungcbes do membro do Conselho de Saude
sao de relevancia publica e serdo remuneradas,
por meio de subsidio, correspondente a 67%
do teto remuneratério do Poder Legislativo
correspondente.

A representacdo nos segmentos € autbnoma
e independente em relacdo aos demais
segmentos que compdem o Conselho, por isso
um profissional com cargo de dire¢do ou de
confianga na gestdo do SUS, ou como prestador
de servigos de saude, pode ser representante
dos(as) Usuarios(as) ou de Trabalhadores(as).

(A)

(B)

De acordo com o que estabelece o Decreto
Presidencial n° 7.508, de 28 de junho de 2011,
a pactuagiao das diretrizes gerais para a
composicao da RENASES (Relagao Nacional
de Acoes e Servicos de Saude) sera de
competéncia

exclusiva do Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude — CONASEMS.

comum entre o Ministro da Saude e o Conselho
Nacional de Secretarias Municipais de Saude —
CONASEMS.

exclusiva do Presidente da Republica.
exclusiva da Comissao Intergestores Tripartite —
CIT.

exclusiva da Comissao Intergestores Bipartite —
CIB.
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(A)

(B)

@QUESTEO)ED

Conforme estabelece o Decreto Presidencial
n° 7.508, de 28 de junho de 2011, o acordo
de colaboracdo entre os entes federativos
para a organizacgao da rede interfederativa de
atencdo a saude sera firmado por meio de
Lei Complementar de ambito Nacional.
resolugdo do Ministério da Saude, apds ser
aprovado por meio de Decreto Estadual dos
entes federativos envolvidos.

decreto do Ministério da Saude, apés
ser aprovado por meio de resolugdo dos
governadores dos entes federativos envolvidos.
Contrato Organizativo da Acgao Publica da
Saude.

Contrato de Gestdo Concorrente, mediante
licitagdo na modalidade concorréncia.

@ETEED

De acordo com o que dispde a Lei Organica
da Saude - Lei n° 8.080/1990, assinale a
alternativa correta.

As agdes e servigos de saude, executados pelo
Sistema Unico de Satde (SUS), seja diretamente
ou mediante participagdo complementar da
iniciativa privada, serdo organizados de forma
regionalizada e hierarquizada em niveis de
complexidade crescente.

Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto
de acgdes que proporciona o conhecimento, a
detecgdo ou prevencao de qualquer mudanga
nos fatores determinantes e condicionantes de
saude individual ou coletiva, com a finalidade de
recomendar e adotar as medidas de prevencgéao
e controle das doengas ou agravos.

Entende-se por vigilancia epidemiolégica um
conjunto de ac¢des capaz de eliminar, diminuir
ou prevenir riscos a saude e de intervir nos
problemas sanitarios decorrentes do meio
ambiente, da produgéo e circulagdo de bens e
da prestacao de servigos de interesse da saude.
A execucgdo de agbes de saude do trabalhador,
especialmente no que se refere a assisténcia
ao trabalhador vitima de acidentes de trabalho,
por tratar-se de matéria de competéncia da
seguridade social, ndo estd no campo de
atuacdo do Sistema Unico de Saude (SUS).

Os municipios poderao constituir consércios para
desenvolver em conjunto as agdes e 0s servigos
de saude que lhes correspondam, de modo que
nao se aplica aos consorcios administrativos
intermunicipais o principio da direc&o unica.

mZoTZ

mSoT2

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

D) 26

Paciente do género feminino, 70 anos de
idade, 1,70 m de altura e 56 kg, esta em VMI
ha 5 dias, pois evoluiu para insuficiéncia
respiratéoria aguda devido a DPOC. No
momento, encontra-se estavel, sem drogas
vasoativas e sem sedacdo, 10 pontos na
escala de Glasgow. A paciente estava em
uma modalidade PSV (PS: 12 cm H20,
PEEP: 5 cm H20, FiO2: 30%, FR:24 rpm) e
foi iniciado TRE em tubo T, sendo que, apoés
15 min, ela apresentou FR 38 rpm, Sp0O2 90%,
uso mm acessoéria e sudorese. Diante da
situagdo exposta, é indicada, como conduta
fisioterapéutica, a realizagdo do treinamento
muscular inspiratério? Por qué?

N&o, porque foi a primeira falha do TER e a
paciente estava com Glasgow 10.

N&o, pois ndo apresenta critérios que indiquem
presenca de fraqueza muscular.

N&o, porque é contraindicada a realizagcao de
treinamento muscular em DPOC.

Sim, pois apresenta como fatores para disfungéo
diafragmatica: VMI prolongada, desmame dificil,
idade avangada e baixo peso.

Sim, porque esta estavel, sem drogas vasoativas
e sem sedacéo.

Ao realizar a avaliagdo pela escala de
Glasgow em um paciente sob VMI a resposta
verbal é dificil ser pontuada pela presenca
do TOT. Assim, uma pontuagdo 10 (resposta
motora e abertura ocular) corresponderia,
respectivamente, a

obedece a comandos; espontanea.

localiza a dor; ao comando.

flex@o hipertdnica; espontanea.

flexao inespecifica de retina; a dor.

obedece a comandos; a dor.

QETRE

Em paciente, ventilado em uma modalidade
PSV, é correto afirmar que a ciclagem em
cada ciclo respiratorio sera

a tempo.

a pressao.

a fluxo.

a volume.

espontanea.
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(QuesTro) @D
A DPOC compromete a mecanica ventilatdria
devido ao fato de alterar complacéncia e
elasticidade pulmonar, o que ira repercutir
na alteracdo da zona de aposicdo do
diafragma. Assim, é correto afirmar que a
complacéncia, elasticidade pulmonar e a
zona de aposigcdo do diafragma, na DPOC,

Em um paciente que apresenta uma
complacéncia estatica de 40 ml/cm H20 e
uma resisténcia do sistema respiratério de
5 cm H20/L/s, qual sera sua constante de
tempo (T) e qual serd o tempo inspiratério
(Tinsp) para preencher esse pulmdao em mais
de 99%, respectivamente?

serao, respectivamente: A 05 20
(A) aumentada, aumentada, diminuida. EB; 0.8 ::gi 20 2:3'
(B) aumentada, diminuida, diminuida. (©) 0.2 segi 10 seg.
(C)  diminuida, diminuida, diminuida. D) 0.2 Segi 20 Seg'
ED) aumentada, diminuida, aumentada. (E) 0,4 seg: 1,2 seg.

E) diminuida, aumentada, diminuida.

QERE
Ao avaliar a pressao de distensdo durante

a VMI, é necessario ter acesso a qual(is)
parametro(s) ventilatorio(s) e qual sera seu
valor de normalidade, respectivamente?

) PS e PEEP; 15 cm H20.

)  Ppico; 20 cm H20.

) Pplatoe PS; >15cm H20.

)

)

Fisioterapeuta, ao ventilar um paciente com
SARA, optou por utilizar uma PEEP elevada
para recrutamento alveolar. Assim, é correto
afirmar que um dos seus efeitos sera (A
A) adiminui¢do do VR.
B) o0 aumento do VRI. (

(

(

EC) 0 aumento do shunt pulmonar. Ppico e PEEP; >20 cm H20.,
(

D) o aumento do retorno venoso. Pplato e PEEP; < 15 cm H20.

E) o aumento da pos-carga do ventriculo direito.

Durante a utilizagao da VMI, pode ocorrer uma
resposta inflamatéria produzida pelas forcas
biofisicas aplicadas aos alvéolos, as quais
culminam com o aumento da permeabilidade
capilar e com edema pulmonar nao
hidrostatico. Esse processo corresponde

Paciente sendo ventilado em VCV, com VC de
500ml, PEEP: 5 cmH20, Pplato: 30 cmH20,
Ppico 40 cmH20, onda de fluxo quadrada,
FR: 14 rpm, sensibilidade 3 L/min e FiO2:
60%, apresenta complacéncia estatica de

20 ml/cmH20.

A
EB; 14 ml/cmH20 (A) a atelectrauma.

C) 10ml/ H201 (B)  afibrose pulmonar.
ED; 25 EI/EEHZO' (C) aedema cardiogénico.
(E) 30 mI/cmHZO‘ (D)  a biotrauma.

. (E) atromboembolismo.

(QuesTR)ED
Dentro da fisiologia do sistema respiratoério,
sabe-se que o pulmado e a caixa toracica
apresentam forcas opostas em certos niveis
da capacidade pulmonar total. Entretanto
essas forgas equilibram-se proximo a 35% da
capacidade vital, que é o ponto denominado

O centro respiratério é formado por varios
grupos muito diversos de neurdnios e é
localizado bilateralmente ao bulbo e dividido
em 3 grupos principais (grupo respiratoério
dorsal, grupo respiratério ventral e centro
pneumotaxico). O centro pneumotaxico

(A)  volume corrente. ajuda a controlar
(B) capacidade residual funcional. A ~ L
(C)  volume residual (A) afrequéncia e padrdes respiratorios.
’ B o diafragma e abdominais.

(D)  volume de reserva inspiratério. EC)) a VR g

: a contragdo dos mm expiratérios.
(E) capacidade inspiratoria (D) tracéo d iratori

a contragdo dos mm acessorios.
E tragdo d ori
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Ao analisar uma gasometria arterial e Com base na anatomia da coluna vertebral, é
observar-se pH: 7,18, PCO2: 68 mmHg, PO2: correto afirmar que ela é composta por:

80 mmHg e HCO3: 18 mmol/L, é correto (A) 7 vértebras cervicais; 12 vértebras toracicas;
afirmar que ha uma 5 vértebras lombares; 5 vértebras sacrais e 4
acidose respiratoria descompensada. vértebras coccigeas.

acidose metabdlica descompensada. (B) 7 vértebras cervicais; 10 vértebras toracicas;
acidose mista. 6 vértebras lombares; 5 vértebras sacrais e 4
acidose respiratéria parcialmente compensada. vértebras coccigeas.

acidose respiratéria compensada. (C) 8 vértebras cervicais; 12 vértebras toracicas;
5 vértebras lombares; 4 vértebras sacrais e 4
_ vértebras coccigeas.

(D) 8 vértebras cervicais; 10 vértebras toracicas;
Ao analisar um raio x de térax e observar a 6 vértebras lombares; 4 vértebras sacrais e 1
presenca de cavitagdo de paredes espessas vértebra coccigea.

e presenga de nivel hidroaéreo, o paciente (E) 7 vértebras cervicais; 12 vértebras toracicas;
tera como diagnéstico 5 vértebras lombares; 5 vértebras sacrais e 1
fibrose pulmonar. vértebra coccigea.

atelectasia.
enfisema.
pneumonia. m

abcesso pulmonar. As articulagbes sinoviais podem apresentar
seis movimentos fundamentais: flexao,
extensao, abdugao, adugado, rotagiao e
circundugao. A articulagao do corpo de maior

mScoTZ

mScoTZ

mScoT2

mScoT2

As atelectasias podem ser frequentes em
pacientes que recebem altas concentracdes
de oxigénio durante internagdes hospitalares
por insuficiéncia respiratéria. Isso ocorre
devido

a retencao de CO2.

a ventilagao colateral.

a ficar sobre as regides ndo dependentes.

a quantidade baixa de nitrogénio alveolar.

a diminuicdo do surfactante pelo pneumdcito
tipo I.

QUETRC

Durante os ajustes da ventilagao mecénica, o
fisioterapeuta optou por reajustar o Vmin do
paciente de 6 L/min para 8 L/min. Sabendo
que o paciente encontrava-se na modalidade
PCV, sera necessario reajustar quais
parametros no ventilador para incremento do
Vmin?

Tinsp e PEEP.

FR e Pinsp.

PS e VC.

I:E e FiO2.

Pinsp e PEEP.

mSoTZ

mobilidade é o
joelho.

quadril.

ombro.
cotovelo.
punho.

QBT

Na anatomia da traqueia, sabe-se que ela
ird sofrer um processo de bifurcagdao dando
origem ao brénquio fonte direito e esquerdo.
Em que nivel vertebral se localiza essa
bifurcagao?

Na altura da 62 ou 72 vértebra cervical.

Na altura da 12 vértebra toracica.

Na altura da 22 vértebra toracica.

Na altura da 32 vértebra toracica.

na altura da 42 ou 52 vértebra toracica.

QB

Pacientes com problemas pulmonares, que
evoluem para hipertensao pulmonar e como
consequéncia apresentam sobrecarga do
ventriculo direito e reten¢éo hidrica, passam
a ter o diagnéstico de

insuficiéncia coronariana.
corpulmonale.
miocardiopatia dilatada.

—
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(D)
(E)

hipertenséao arterial sistémica.
shunt intracardiaco.

@ETE D

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

A insuflagdo manual dos pulmées é um
procedimento comumente realizado nos
cuidados de pacientes entubados el/ou
traqueostomizados. Assinale a alternativa
que NAO faz parte do objetivo clinico da
utilizagdo dessa técnica.

Evitar risco de hipoxemia.

Restabelecer oxigenacao.

Reexpandir areas atelectasiadas.

Inibir reflexo de tosse.

Avaliar a entrada de ar nos pulmdes.

@ETEC

Analisando a figura a seguir, ha uma
representatividade com setas em 3 locais
diferentes mostrando o direcionado do fluxo
de ar pela regidao do acino. De cima para
baixo, esses locais sao, respectivamente:

canais de Martin; canais de Lambert; poros de
Kohn.

canais de Lambert; ductos alveolares; poros de
Kohn.

ductos alveolares; canais de Lambert; poros de
Kohn.

canais de Martin; canais de Bronk; ductos
alveolares.

canais de Bronk; ductos alveolares; poros de
Kohn.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta o indice
de oxigenagao para uma SARA moderada.
300

145

250

100

80

@ETE D

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Qual é o medicamento amplamente
utilizado no paciente hemodinamicamente
instavel, como forma de proporcionar uma
vasoconstricdo periférica e normalizar os
niveis pressoéricos?

Tridil.

Marevan.

Nipride.

Dormonid.

Noradrenalina.

@ETE D

A verificacao da pressdao do cuff faz parte
da rotina do fisioterapeuta junto ao paciente
sob VMI, por proporcionar efeitos adversos.
Assinale a alternativa que NAO corresponde a
um efeito adverso de altas e baixas pressdes
do cuff.

Isquemia dos vasos.

Broncoaspiragao.

Traqueomalacia.

Vedacgéao da traqueia.

Fistula traqueoesofagica.

INSTITUTO
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@ESTE)ED

()

(D)

Paciente admitido na UTI com diagnodstico de
TCE por acidente de moto. O fisioterapeuta
imediatamente ajustou o ventilador de forma
a ventilar o paciente com Vmin de 11L/min
e PEEP: 16 cm H20. Com base nos ajustes
feitos para esse paciente, é correto afirmar
que

0 ajuste do Vmin foi realizado corretamente para
a fase aguda, por evitar retencédo de CO2, porém
a PEEP elevada foi ajustada inadequadamente,
por proporcionar aumento do retorno venoso
cerebral.

os ajustes dos parametros foram realizados
corretamente, porque o Vmin proporciona uma
vasodilatagdo cerebral melhorando o fluxo ao
SNC e, quando associado a PEEP elevada,
aumenta a oxigenacgao dos tecidos.

a hiperventilagao profilatica é contraindicada no
TCE e, quando associada a PEEP elevada, ira
repercutir em aumento da PIC.

no TCE o Vmin devera ser ajustado acima de 12
L/min e a PEEP com valores fisioldgicos de 5 cm
H20, estando, portanto, inadequados os ajustes
na admissao.

no TCE o Vmin devera ser 4 a 5 L/min e a PEEP
ajustada de acordo com a PCO2 da gasometria
venosa, estando, portanto, inadequados os
ajustes na admisséo.

INSTITUTO

aocp

12

Fisioterapeuta - Terapia Intensiva



ea éIEETﬁ 13 Fisioterapeuta - Terapia Intensiva



